
SPOMENIK SLOVENSKE OSAMOSVOJITVE
idejni osnutek

Obrazložitev predlaganega osnutka – 
Spomenik slovenske osamosvojitve »Triglav«

Predlagani spomenik je zasnovan kot kompozicija treh 
piramid, ki skupaj tvorijo podobo Triglava, 
najprepoznavnejšega simbola slovenske identitete in 
državnosti. S svojo elementarno obliko izraža vzpon, 
preseganje in enotnost – temeljne vrednote slovenskega 
narodnega in državnega razvoja.

Simbolna zasnova:

Triglav kot simbol združuje preteklost, sedanjost in prihodnost. 
Leva piramida ponazarja zgodovinske temelje naroda in 
njegove emancipacijske boje; desna odraža sodobno 
državo, utemeljeno na demokraciji in spoštovanju človeka; 
osrednja, najvišja piramida pa predstavlja vizijo prihodnosti – 
odprte, ustvarjalne in samozavestne skupnosti.
Med piramidami se oblikuje svetlobni prostor srečanja, 
ki simbolizira človeka kot središče državnosti in poudarja 
vrednote medsebojnega zaupanja, dialoga in svobode.

Umestitev v prostor:

Spomenik je umeščen v središčno os Trga republike, med 
parlamentom in Cankarjevim domom. Deluje kot simbolni 
most med politiko, kulturo in državljani ter se skladno vključuje 
v arhitekturni red prostora, ki ga je zasnoval Edvard Ravnikar.
S svojo geometrijsko jasnostjo in uravnoteženimi proporci 
dopolnjuje obstoječo modernistično arhitekturo in vzpostavlja 
novo prostorsko središče trga.
Iz vseh glavnih vpadnih smeri – s Šubičeve, s Kongresnega 
trga in od parlamenta – je njegova silhueta Triglava takoj 
prepoznavna, kar zagotavlja jasno simbolno sporočilnost.

Materialnost in svetloba:

Celoten spomenik je oblikovan iz slovenskega avtohtonega 
granita, materiala, ki ponazarja trdnost, trajnost  in povezanost 
z zemljo. Kamnita struktura izraža zanesljivost in vztrajnost 
naroda, obenem pa se s svojo teksturo in barvno nevtralnostjo 
skladno vpenja v prostor trga. Svetlobni poudarki ob nočni 
osvetlitvi nežno razkrivajo reliefne ploskve piramid ter 
ustvarjajo učinek simbolne svetlobe osamosvojitve, ki se dviga 
iz kamnite osnove proti nebu.

Sklep:

Spomenik »Triglav« je izraz zgodovine in vizije – spomin na 
doseženo svobodo in hkrati zaveza prihodnosti. Na Trgu 
republike ustvarja prostor skupnega spomina, tišine in 
spoštovanja. Je simbol naroda, ki se iz svojih kamnitih korenin  
dvignil k svobodi, svetlobi in prihodnosti.
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DROG Z ZASTAVO NA SREDINI ZA SPOMENIKOM

DROG Z ZASTAVO NA LEVI STRANI SPOMENIKA
(gledano s severne strani)

Spomenik naj bi bil izdelan iz slovenskega
avtohtonega granita - pohorskega tonalita.
Polirane plošče širine 20 cm in debeline 3 cm
bi bile nevidno vpete na inox kovinsko
konstrukcijo.
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 POSTAVITEV SPOMENIKA Z RAZLIČNIMA POZICIJAMA DROGA ZA ZASTAVO


